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A Kecskeméti Lapok olvasóihoz. 1
A julius 1-én kezdődő negyedévvel új 

előfizetést nyitunk lapunkra, a Kecskeméti 
Lapokra, — mely ezidő szerint az egyetlen 
politikai napilap Kecskeméten.

Közel fél százada annak, hogy a 
Kecskeméti Lapok fennáll s ma már büszkén 
elmondhatjuk, hogy különösen az utóbbi 
pár évben a kecskeméti közönség bi­
zalma olyan rendkívül fokozott mertek- J 
ben fordult felénk,amilyennel e lap bosszú | 
eletideje alatt egyszer se dicsekedhetett.

Tudjuk azonban, hogy ez a bizalom 
nem a mi személyünknek, hanem a lap 
őszinte, becsületes törekvéseinek, az igaz­
ság, tisztesség es komolyság fegyverei­
nek szol. Bizonyítja ezt az is, hogy lapunkat 
a függetlenségi és 48 as politikai körök is 
hivatalos lapjukká tették. Ezenkívül Kacs 
kémét környéken is oly elterjedtségnek 
örvendhetünk, amilyennel nem dicsekedhet 
csak nagyon kevés vidéki újság.

Kecskemét város gazdasági es tár­
sadalmi eletenek emelése a szent célunk. 
Az igazságot s a közönség érdekeit irtuk 
fel lobogónkra. Erőnk minden képessé­
günk. lobogó harckészségünk a közönségé. 
A legtisztább hazafiság es a szabad esz 
mek harcosai vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember számíthat. 
Akinek igaz ügyben támogatás kell, az for­
duljon hozzánk.

Amit pedig eddig megtalált az olvasó 
lapunkban, megtalálja a jövőben is: élénk 
hírrovatot, alapos es megbízható tudósi 
tast a helyi viszonyokról, nevezetes dől 
gok idején távirati tudósításokat az or­
szágos eseményekről is. Jó lapot igyek­
szünk adni, ezentúl is olyat, amely megfelel 
a Kecskeméti Lapok eddigi jó hírnevének.

A közönséghez fordulunk bizalommal, 
szeretettel, szolgálatra és harcra készen. 
Csak jóakaratú támogatást és bizalmat 
kérünk ezután is.

a Kecskeméti Lapok 
szerkesztősége és kiadóhivatala.
-►•4-
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A Kecskeméti Lapok r.agy elterjedésénél fogva, 
hirdetések közlésere a legalkalmasabb Hirdetéseket 
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt 
árjegyzék szerint eiámit

A főispán távozása.
Abban a komoly veszteségben, a 

mely az országot a nemzeti kormány 
távozásává! éri, Kecskemét közönsége 
részére külön nagy veszteség Gulner 
Gyulának távozása a fóispáni székből.

A kormányválság főispán változás­
sal jár s mi az utóbbi időkben, amióta 
majdnem minden esztendőben uj poli­
tikai rendszerhez vagy legalább is uj 

: kormányhoz van szerencsénk, ugyan­
csak megszokhattuk, hogy változzanak • 
— közigazgatásunk es politikai életünk- . 

; nek nem nagy előnyére — a főispán- . 
j jaink.

Gulner Gyula távozása azonban az 
; eseményen felül személyi okokból is 

fontos és sajnálatos dolog. Fontos és 
sajnálatos eppen az ő személyénél fogva, 
amelyet mi itt nem csupán a kormány 
bizalmasának es képviselőjének tekin­
tettünk, hanem a közbizalom, az alul- 

j rol jövő bizalom letéteményesének; — 
mintha őt nem a ^ormány küldte volna 
ide, hanem a nép bizalma emelte volna 

i előkelő méltóságába. Osztatlan sajnál- 
j kozas kiseri a főispán távozását, aki 
í aránylag rövid működése alatt s nagy 
I elfoglaltsága mellett is sokat produkált 
j abból, ami egy főispánt mintaszerűvé I 
I tesz.

Minden tüggetlensegi ember lep- 
lezhetetlen örömmel fogadta az ő fő­
ispánná történt kinevezését s őszintén 

■ örült annak, hogy ó ezt a méltóságot 
elfogadta. Akik az ő politikai felfogá- ; 

; sat s egyéni gondolkodását a nemzeti 1 
küzdelem ideje alatt megismertek, bi- 

. zalommal eltelve néztekfőispáni mü- 
; ködese ele, akik megismertek az ő 

energiáját, fiatalos munkaerejét s a 
közügyek javára kifejtett fáradhatatlan 
buzgalmát, azt az öntudatos, önzetlen 
munkásságot, melyet a nemzeti küz­
delem ideje alatt produkált, azok kö 
vetkeztettek az ellenzéki vezérről a fő­
ispánra, — következtettek és nem 
csalódtak. Gulner Gyula amig úri elő­
kelőseggel emancipálni tudta magat 
minden pártos befolyás alól, azonkeppen 
lekötelezett minden vele érintkezőt elő 
zékeny modorával; a példás kötelesség- 
teljesítésben mérhetetlen elfoglaltsága 
mellett is elöljárt s ugyanilyen volt a 
kötelessegteljesités elismerésében ma­
sokkal szemben. Példát mutatott a 
pártatlanságban ott is, ahol a pártat­

lanság igazán példa : a közgyűlési ter­
mekben és a bizottsági üléseken. Ezek­
nek olyan hivatott, tudásban és az el­
fogultságokon való felülemelkedésben 
olyan kiváló vezetője volt a főispán, 
hogy senki a legszenvedélyesebb vi­
tákból sem távozhatott elkeseredéssel 
az elnöki önkény, a részrehajlást a 
partos vezetés, az erőszakosság, a több­
ségi akarat vagy a kisebbség jogának 
megsertese miatt.

A város ügyeinek lelkes szolgálat­
kész es befolyásos támogatóját veszíti 
el Gulner Gyula főispánban. Hang­
súlyozzuk : a főispánban, mert a maga 

j egyénileg sokkal jobban összeforrott a 
mi közügyeinkkel, semhogy feltételezni 
lehetne, hogy ezek őt bármikor készen 
ne találnák az igazságunk támogatására. 
Kecskemét város törvényhatósága an­
nál nagyobb fájdalommal látja Gulner 
Gyula távozását, mert fóispáni műkö­
désének megszűnésével megszakad a 

i kapocs is, mely őt e törvényhatósággal 
összefűzte.

Nem kezdünk kombinálgatni az 
utódjáról, inkább azt óhajtanók, hogy 
a változás, melyet a kormányban a 
válság hozni fog, olyan legyen, amely 
mellett Gulner Gyulát megtarthatjuk a 
város élen. Hisszük, hogy ha a király 
alkotmányosan, a függetlenségi többség 
kormányra jutásával, oldja meg a vál­
ságot, Gulner Gyula, aki maga is meg- 
gyóződésbeli függetlenségi ember, rá­
bírható lesz az áldozatra, melyet neki 
a fóispáni méltóság betöltése eddig is 
jelentett.

Ennek a fóispáni működésnek em- 
leke azonban nem függ a kormány­
válság elintézésétől, az maradandó lesz 
akár folytatódik általa, akár nem.

Szavatosság az állatkereskedelemben.
Közli: Z^lóris m. kir. th. főallatorvos.

(Folytatás.) 2

Ha meg van a baj, attól a vevő rend­
kívül nehezen tud megszabadulni s ha 
sikerül is neki, akkor még kodvező eset­
ben is a ló vagy tehén árának fele per­
költségre elúszik.

Már Krisztus urunk születése előtt 
450 évvel volt a rómaiaknak törvényük 
a szavatossági hibákra. Rendszerint a 
háziállatok es rabszolgákkal való keres­
kedést, egv evre megválasztott aedilisek 
edicturaai szabályozták, amelyekben meg 
határozták az aedilisek azon elveket, me­
lyek szerint az ö tisztségük tartama alatt 

Tűz van! egy pilbimit nlutt a kályhában, tűzhelyen es vasalóban, unélkül, hogy apróiát használnánk, ha az újonnan 
szabadalmazott alágyújtót használjuk. Minden üzletben kapható: 2 drb 1 krajcár, egy doboz 
(50 drb) 25 krajcár Telj esen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati utasítás a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszonteladok részere Szigeti Mór és Társa Csongrádi-u 8. szám.
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elbírálni szándékoztak a kereskedelmi 
ügyeket. A hivataluk eltelte után, az újabb 
azon szabályokat, melyeket üdvösnek ta­
láltak, átvették elődeiktől és ily módon 
egy joggyakorlat fejlődött ki, melynek 
alapelveit a „fórum romnnum* felállított 
és az egész magánjogot szabályozó 12 
törvénytábla (Lex duodecim tabularum) 
tartalmazta.

A római jogrendszer értelmében az 
eladó szavatol : az adás vételi szerződés 
alkalmával külön kikötött tulajdonságo­
kért, továbbá az állat rejtett hibáiért, me 
lyen annak használhatóságát és értékét 
csökkentik, vagy megszüntetik. A vevő 
azonban minden esetben tartozott bizonyí­
tani, hogy a kifogásolt hiba fenn forog 
és hogy az lényeges és rejtett s már az 
eladásnál az állatnál jelen volt.

A szavatosság és az elévülés mint 
egy 6 hónap.

Magyarországon még ma sem jutunk 
e tekintetben oda, hol a rómaiak már 
Krisztus születése előtt 450—500 évvel 
előbb voltak, mert nekünk ma sincs külön 
törvényünk az állatkereskedelemre, holott 
égetőbb szükség lett volna erre, mint sok 
egyéb törvényre.

Magyarország erdélyi részeiben, to­
vábbá Fiúméban s Horvát-szlavon ország­
ban az állatszavatossági perek elbirálá 
sánál az 1811 iki osztrák polgár törvény­
könyv idevonatkozó rendelkezései kötele 
zök, inig a mi biráink, részint a fennálló 
jogszokás, részint pedig a bírák saját be 
látásuk, részint pedig az osztrák polgár 
törvénykönyv szelleme szerint Ítélkeznek, 
minek tulajdonítható az, hogy legtöbbnyire 
kétes a kimenetele az állati pereknek.

Kérdés ipost már az, hogy mit is 
nevezünk szavatossági hibának ? Volta* 
képen ez egy oly fogalom, mit már az 
elnevezése is megmagyaráz ugyan, de 
eszembe jutott egy eggyügyű embernek 
az esete, amidőn a tanítóját arra kérte, 
hogy magyarázza, mi az a párbaj. A vá­
lasz erre az volt, hogy addig, míg egy 
kálomista preceptor meg nem nősül, addig 
csak egy baj, ha pedig megnősül, akkor 
előáll a párbaj ; s azzal vigasztalódott 
meg az atyafi, hogy hála Isten, mégis 
csak sok preceptor nősül meg, mert sok­
szor olvasta az újságban, hogy megint 
„párbaj* volt.

(Vége következik

TÁRCA.
Montebello, Magenta, Szolferino.

Irta : dr. Türr Lajos.
(Folytatás.) 3

Délután 4 órakor éikezett a fővezér 
Gyuiay a csatatérre. Magenta elé állott 
és futó pillantást vetett a csatatérre. In­
nen látta az osztrák hadak rendetlen visz- 
szavonulását s azt, hogy a csata teljesen 
elveszett. Némi rendelkezéseket tett a 
visszavonulásra vonatkozólag s azután mint 
aki legjobban végezte dolgát, visszament 
a főhadiszállásra.

Az olaszok e csatában nem is jöt­
tek tűzbe.

Egy osztrák főtiszt, aki a magentei 
csatában vitézül harcolt s a „Ragelmas 
siger rückzug* futásszerű keserveiben részt 
vett, igy emlékezik meg a csatáról:

— A franciák támadásaikban gyö­
nyörűek voltak. Nem igen használva fegy­
vereiket, elvetve köpenyeiket, tarisznyái 
kát, teljes menettel rohanva az ellenség­
nek, csak szuronyaikban keresték a győ­
zelmet. Vezénylésük is igen célszerű és 
ügyes volt. Tamadólag lépvén fel, mégis 
minden igyekvésük oda volt irányozva, 
hogy a csatarend összetartassék, az erők 
egyesittessemk. Napóleon 6zivós maga 
tartását a középben, folytonosan ismételt 
támadásait a legnagyobb elismeréssel kell 
említenünk, A testőr gránátos hadosztály, I 
amely itten harcolt, a dicsőség regyogó I

Kofák a város szélein.
• Majdnem évről évre megújítjuk azt a 

panaszt, hogy igazán már tűrhetetlen az 
az állapot, amit a kapzsi kofák meghono­
sítanak a hetivásáros napokon a város 
szélein.

Éviől-évre szaporodik a kofák száma, 
még pedig úgy, hogy iparigazolvány vál­
tása nélkül bitangolják ezt a kereseti ágat 
és megfosztják a várost tekintélyes évi 
jövedelemtől, mely pedig az iparostanonc 
és kereskedőtanonc iskolák költségeinek 
fedezésére volna fordítandó. S amit a vá­
ros igy elveszít, azt természetesen a ma­
gáéból kell megpótolri.

Tehát elsősorban a tarthatatlan álla­
pot a maga kalózkodásával a várost rövi­
díti meg.

Meghívjuk a rendőrség vezetőségét 
egy szemleútra. Jöjjön velünk a hetivá­
sáros napokon reggeli 4—5 óra között a 
város széleire s azokra az utakra, melye­
ken a tanyai nép a városba hozza termő 
nyeit.

Sok érdekes tapasztalatot gyűjthet 
itt rövid idő alatt.

Tanúja lehet annak, hogy hogyan 
fogjak le a tanyai kocsikat, hogyan ku­
tatják ki a gazda akarata ellenére, hogyan 
tartóztatják fel a közlekedést, hogyan ver­
senyeznek egymással. S ha ezeket a kofá­
kat erőszakosságukról a rendőrség fel nem 
ismerné, felismerheti arról, hogy karjaik 
tele vannak apró szárnyasokkal

Vájjon ezeket a mozgó kofákat meg­
kérdezte-e a rendőrség az iparigazolvány 
iránt.

Vagy ha megkérdezte, tett-e jelentést 
a tapasztalatokról a rendőrség fejének?

Nem akarjuk gyanúsítani rendőrein 
két azzal, hogy kedveznek s elnéznek az 
ilyen mozgó kofáknak, mert a felhangzó 
pletykákat nem vesszük készpénz gyanánt, 
de mindenesetre érdemes lesz meggyőződni 
arról, hogy ők becsületesen teljesítik e a 
szolgálatot.

Ha akad közöttük esetleg részrehajló, 
az pusztuljon el soraikból s ne rontsa a 
mi rendőrségünk ónk jóhirnevét.

Egyelőre ezzel a rövidke hírrel csak 
felakartuk hívni a rendőrség s illetőleg 
a rendőrfőkapitány ur figyelmét a vaios 
szélein elh irapodzott tarthatatlan álla­
potokra. | 

babérkoszorúját fonta homloka körül Mit 
mondjunk Mac Mahonról, aki a francia 
balszárnyat vezette ! 0 kombinált és me­
rész számítással intézi támadását, midőn 
Espinase hadosztályát a csatatér hátré­
szére Magentára irányozza, előre belátván, 
hogy ez lesz a döntőpont.

Mac Mahon volt tehát ezen nap hőse 
és teljesen rászolgált arra, hogy Napóleon, 
midőn vele csata után találkozott „Mar- 
schal* címmel üdvözölte s később magén- 
tai herceggé tette.

Az ütközet igen heves ós véres volt. 
Az osztrákok több mint tizenketezer em­
bert vesztettek, inig a franciák vesztesé 
güket öt hat ezer emberre tették

A csata után az osztrák sereg egész 
az Adda folyóig vonult vissza.

Napóleon és Victor Emánuel a csá­
szári testőrséggel pedig junius 8-án az 
olaszok örömritalgása között tartotta be­
vonulását Milanóba.

Gyuiay, miután a sereget utóbb egész 
a Mincioig visszavezette volna, a fővezér- 
ségről lemondott, vagy talán arról lemon­
datták vele.

A hadsereg fővezényletét azután — 
maga Ferencz József vette át.

A szolferinoi ütközet.
A francia és olasz uralkodó példá­

jára Ferencz József is, személyesen állott 
hadseregének élére.

Hessy táborszernagyot, aki kitűnő 
strutégikus hirében állott, nevezték ki 
vezérkari főnökké.

Nem kételkedünk, hogy erélyesen is 
intézkedni fog s nem fogja negligálni ezt 
a már annyiszor szóvátett panaszt, amely 
elvégre nemcsak piac kereskedőit de 
elsősorban magát a piacról élő közönsé­
get érdekli.

Ép azért a továbbiakban megfogjuk 
figyelni, hogy történnek e lépések a rend­
őrség részérói arra nézve, hogy az adás- 
vevést a piacra tereljék, figyelemmel fog­
juk kisérui, hogy hány iparengedély nél­
kül működő kofa lesz megbüntetve s a 
komoly intézkedés hatása alatt hányán 
fognak iparengedélyt váltani.

Ha erélyes intézkedést látunk, elis­
meréssel fogunk adózni, de ha minden­
ben marad a régi, panaszainkat meg­
fogjuk újítani időnkint, hogy e kérdés 
felszínen legyen mindaddig, inig végre 
ennek megoldását meg nem találjuk a vá­
ros egyetemével közösen.

Ha más városok piaci rendet tudtak 
teremteni, akkor kell, hogy nekünk is 
sikerüljön az, különösen akkor, ha össze­
fogunk a bajok orvoslásában.

NAPI HÍREK 

Jótékonycélú táncmulatság.
Az emberiség egyik legszebb vonásá­

nak, a jótékonyságnak áldozava, rendezett 
a helyi fiatalság tegnap, hétfőn este egy 
hangversennyel egybekötött táncmulatságot 
a szegény izr. tanulókat segélyző egylet 
javára. A mulatságot a legjobb ómenek 
előztek meg, melyek valóra is váltak. S 
mind a mellett, hogy mulatság egész a 
nyárba húzódott, díszes, szép közönség 
töltötte meg az Otthon terjedelmes kert­
helyiségét és teljes megadással viselte a 
nyári melegség verejtékeit. 9 órára az egész 
kerthely iség zsúfolásig megtelt éa kezdetét 
vette a hangverseny és vele az éljenzések, 
zajos taps nyilvánítások egész áradata.

A műsor elsőszámúként Augner Rezső 
joghallgató szavalta el Váradi Antal köz­
ismert kitűnő költeményét, A tanú-t és 
Molnár Ferenc szellemes croquis-ját, A 
bizottság előtt adta elő. Mindkét darab 
sikerült előadásával zajos tapsokat aratott. 
Majd a helyi publicumtól inár ismert, 
kiváló énekesnő, tíerkovics Lilly, lépett 
a pódiumra és lágy, hajlékony, de mind

A császári fővezér mellett, még két 
vezér állott, nevezetesen Svimphen és 
Schlich tábornok.

E szerint egv vezér helyett, most 
már három vezér állott a folytonos csata­
vesztésektől elkedvetlenedett osztrák sereg 
élén. Ezzel a vezényletnek egysége tel­
jesen elesett. Ezen elhibázott beosztás, a 
bekövetkezett zűrzavaroknak, kontramar­
soknak, mintegy előhírnöke volt.

A hivatalos adatok szerint az osztrák 
hadsereg létszáma 183344 ember és 17696 
ló volt.

A francia olasz hadsereg száma pe­
dig 144000 gyalogos és 16000 lovas, tehát 
összesen 160000 embert tett ki.

Ebből látszik tehát, hogy az osztrák 
sereg jóval nagyobb haderővel rendelke­
zett, mint a szövetségesek.

Úgy történt, hogy az osztrák főve­
zénylet támadó hadműveletre határozta 
el magát.

E terv szerint, jun. 23 án reggel az 
osztrák sereg megkezdte előnyomulását és 
átkelt a Mincion, hogy a szövetségeseket 
megtámadja.

Az összes tüzértartalékot azonban 
visszatartották a Minció balpartján, mert 
a fővezénylet nem hitte, hogy 24 én ütkö­
zetre kerül a dolog.

Ennek az lett az igen súlyos követ­
kezménye, hogy 334 ágyú az innenső 
parton maradván, elkésett és igy a szol- 
ferinói csatában részt nem vehetett.

Ez volt az első igen nagy hiba, me­
lyet a vezérkari főnök elkövetett.

(Vége kov.) 
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h mellett erős szopránján Schubert és 
Tschcazikovszky dalokat adott elő. ,

A kellemes megjelenésű művésznőt 
már ismerjük a múlt évből, azonban egy 
év alatt oly hatalmasan fejlődött hangja, 
hogy szinte meglepett bennünket. Minden 
egyes előadott számátzajosan megtapsolták.

Ezután egy dialóg, a műsor egyik 
nagyon sikerült száma következett, melyet 
megkapó közvetlenséggel adlak elő Reiner 
Ida és Szemző Erzsiké. Mindketten nem 
kis előadási képességgel tettek tanúságot 
és méltán rászolgállak arra az ovációra, 
mellyel a közönség a dialógot részesítette. 
Majd Huszár Károly, a bpesti operaház ö. 
n. gyönyörködtette a közönséget gyönyörű 
lírai tenor hangjával. Különösen nagy ha­
tást ért Mozart Bölcsődalával. A közönség 
tapsait nehány magyar műdal előadásával 
köszönte meg.

A műsor szintén egyik kiemelkedő 
száma volt Berkovics Lillylől és Huszár 
Károly tói előadott duett. Végül egy gyer- 
meksymphoniát adták elő Orosz Ilonka, 
dr. Fekete László, dr. Markó Imre, Fodor 
Viktor, Kardos Jenő, S<ivós Béla és szebb- l 
nél-szebb kisleányok különféle gyermek- | 
hangszereken. A betanítás nehéz munká­
ját Barta Henrik végezte sikeresen. Az 
egyes szereplőket elárosztot’ák a virágok 
egész légiójával, mindenkinek jutott a vi­
rágokból, zajos tapsokból bőven.

A hangverseny után megkezdődött 
a tánc és nagyon kellemes látványt nyuj 
tott a szemnek a sok szép leány bájos, 
keccsel teli tánca. A jó talpalávalót Oláh 
Jancsi kiváló zenekara szolgáltatta fárad­
hatatlanul. Ropták a csárdást, járták a 
bostont a párok a késő reggeli órákig. 
Az első négyest 100 párnál többen tán­
colták, mi fogalmat ad arról, hogy mily 
látogatott és mily sikerült táncmulatsággal 
végződött ez a jótékonycélu hangverseny. 
A szebbnél-szebb asszonyok és leányok 
egy nagyon kellemes mulatság emlékével 
távoztak, mely úgy erkölcsileg, mint anya­
gilag sikerült es szép összeget fog jut­
tatni jótékonycélra.

Föltétien elismeréssel kell adóznunk 
végül a mulatság fáradhatatlan főrende­
zőjének, Porjesz Gyulának és dr. Fekete 
Lászlónak, kik a jótékonycélt tekintő 
vállvetett munkásságukkal tették jórészt 
sikerültté a mulatságot. fm,

0
Kecskemét, junius 29.

— Pénzügyi bizottsági ülés. Kedden 
délelőtt 9 órakor a pénzügyi bizottság 
albizottsága a városházán ülést tartott a 
községi takarékpénztár ügyében.

— Vizsgalati hangverseny. Hétfő dél 
után 5 órakor tartotta a városi zeneiskola 
utolsó vizsgálati hangversenyét, melynek 
minden egyes száma tanúságot tett arról, 
hogy a növendékek a zenei tudásban na­
gyon szép, dicsérni való eredményt értek el. 
A kecskeméti zeneiskolának különben az 
országban szép Ilire van s méltán, mivel 
növendékeket oly kezek és kiváló zenei 
tudásu tanárok vezetik, mellett a növen­
dékek előre haladása, képzettsége föltétien 
biztositva vau. A hétfői hangversenyen a 
nagyobb készültségű növendékek léptek 
fel és igaz művészi élvezetet szereztek a 
szép számban egy begyült közönségnek. A 
hangverseny t a zenekari osztály növendékei 
által előadott két csinos zeneszám vezette 
be, melyet lelkesen megtapsolt a publikum. 
Majd Farkas Margit adott elő cimbalmon 
sikerültén egy népdal ábrándot. Fekete 
Ilonka hajlékony tiszta szoprán hangon 
énekelt két gyönyörű műdalt a közönség 
zajos tetszése mellett. Nagy feltűnést kel­
tett a hangversenyen egy fiatal, alig 12 
éves gyerekember, Vásárhelyi Ödön, ki 
remekül adta elő hegedűn Hubay ismert 
„Cserebogár* csárdajelenetét. Ez a fiatal 
legény még hallatni fog magáról. Játéka 
után percekig éljenezte a közönség. Stein 
Miklós, a zeneiskola egyik legkiválóbb 
növendéke, fényes zenei tudásról tett tanú­
ságot Moszkovszky és Chopin darabok 
előadásával. Majd Csereklyey Jolán éne-

k“It finoman csilingelő szopránján Farkas 
Ödöntől két műdalt. A hangverseny ki­
emelkedő száma volt Molitórisz János kiváló 
hegedűjátéka, ki Beriot Scéne de la Bal­
lette című nehéz compositióját adta elő a 
közönség zajos tetszésnyilvánítása mellett. 
Biztos hangfogás, kiváló technika és szép 
vonóhordozás jellemzi játékát. Utánna Fe 
kete Ilonka és Csornák Elemér énekelték 
el tetszés közben Szenl-Gály Gyula csinos 
Románcát. A hangversenyt Viller Ottilia 
fejezte be geniális, nagy tudásról tanús 
kodó zongora számával. Liszt 13 ik rapszó­
diáját játszotta nagy zenei intelligenciával. 
Az ogyes hegedű számokat Halmay Irma 
kisérte. — Ezzel a városi zeneiskola hang­
versenyei befejeződtek és mondhatjuk, hogy | 
a zeneiskola néhány oly növendékeket I 
oktatott, mely dicsére válik az intézetnek.

— Nepesedes A polgármesteri jelen­
tés szerint Kecskeméten az elmúlt hónap 
bán az élve születtek száma 232 volt. 
Ezzel szemben meghalt 164, a szaporo­
dás tehát 68. Az elhaltak közül egv éven 
aluli volt 67. 1 — 10 év között 22, 80éven 
felüli volt 11. Erőszakos halállal 3 múlt ki.

— Utóallitás. A kecskeméti hadki­
egészítő parancsnokság sorozó bizottsága 
julius 5-én, a volt törvényszéki épületben 
utóállitásra hívta be a sorozásról elma- 
radtakat, valamint a besorozott újoncok 
munkaképtelenséget bejelentett apáit — 
megvizsgálás végett.

— Ügyforgalom a varoshazán A köz­
igazgatási tisztviselők májusban 4157 ügy­
darabot intéztek el, még pedig közgyűlés­
ben 31, tanácsülésen 702, a többit pedig 
ülésen kivül.

— Koszorú megváltás. Szegedi Gy örgy 
tanácsnok Hajagos Józsefné elhalálozása 
alkalmából koszorú megváltás címén 20 
koronát adományozott a Rongyos Egyesü­
let céljaira, mely adományt hálásan kö­
szöni az Elnökség.

— A korház forgalma így nyáron 
rendesen a kórházi forgalom is megcsap 
pan. Ápoltak egy hónap alatt 53 férfit és 

. 58 nőt. A hónap végén ápolás alatt ma­
radt 11 férfi és 19 nő.

— Katona szökevény. A szabadszál­
lási csendőrség letartóztatta Punok Sán­
dor 26 éves iparost, aki még 1903 bán 
hadköteles lett volna, de a sorozás elöl i 
megszökött és Bulgáriában élt azóta min­
dig. A szökevényt átküldték a kecskeméti 
hadkiegészítő parancsnoksághoz. Ma, ked 
den pedig erős szuronyok között a kato­
nai ügyosztályhoz kisérték át kihall­
gatása végett. A szökevény azt állítja, 
hogy ö már bulgáriai honos és ottan had­
mentességi adót is fizet. Ez azonban nem 
lehet, mert Punok külföldre szóló útleve­
lét minden évben meghosszabbította.

Véres verekedes. Alsódabas község­
ben Kardos Sándorné korcsmájában a mu­
lató legények össze verekedtek, miközben , 
Kardos Sándor, a korcsmárosné fia oly 
súlyos sebeket szenvedett, hogy fölépülé­
séhez kevés remény van.

— Jarlat kezelés. Az elmúlt hóban 
a járlatkezelö hivatalban kiállítottak 1843 
drb 4 filléres, 805 drb 12 filléres és 1682 
drb 20 filléres marhalevelet A tulajdon­
jog 3977 esetben ruháztatott át másra.

— Elveszett folyó hó 26 án, szombaton 
este a Katona-sétatéren, vagy a Nagykő­
rösi utcán, a régi törvényszék épületéig 
egy női ezüst nyaklánc, rajta levő arany 
zsuzsuval, melyben egy idős férfi arckép 
volt. Tulajdonos kéri a megtalálót, szíves­
kedjék a rendőrkapitányságnak átadni.

— Veres bo&szü. Ács Fodor István 
63 éves kunszentmiklósi lakost Vass Am­
brus és D. Nagy István kilosték és botok 
kai kegyetlenül elverték, mivel Ács föl­
jelentése folytán őket mezőrendőri kihágás 
miatt elítélték.

Mellbe szúrta magát.
Törvény elől a halálba.

Végzetes cselekvésre határozta ma­
gát e«y élete alkonyatán levő 58 éves 
ember.

A halálnemet azonban elég rosszul 
választotta meg, mert az ezideig nem si­
került neki, hanem csak még nagyobb 
szenvedést okozott hátralévő napjaiban, 
bár kétséges, hogy életben marad e.

Az öngyilkosság részleteit az aláb­
biakban adjuk :

Picsurka Szabó Imre 58 éves mun­
kás ember hétfőn este a Vacsi hegy 64. 
számú házban levő lakásán a saját bics­
kájával mellbe szúrta magát.

A bicska éles, hosszú pengéjét a 
baloldalába döfte, mely a szív fölött csak 
nagyon csekély távolságra haladt a bor­
dák közé.

Mielőtt megszurta magát, kigombolta 
mellényét és az ingét. A vér a sebből 
mint a szökőkút vize bugyogott. Picsur- 
káéknál senki sem volt ezalatt odahaza.

Nagynehezen el tudott vánszorogni 
a közeli budai úti ref. temetőbe, ahol le­
feküdt a sírok között. Ott akart meghalni 
a halottak birodalmában.

Föltétlenül elvérzett volna, ha a vé- 
letlenség arra a tájékra nem küld egy 
rendőrt, aki a nyögésekre figyelve keresé­
sére indult. A rendőrnek elmondta még, 
hogy önként kereste a halált.

Dr. Szabó Győző nyújtotta neki az 
első segélyt. A vérzést elállitotta, a sebet 
bekötözte és kivitette a korházba.

Füredi Lajos rpndőrfogalmazó hall­
gatta ki a sérültet. Öngyilkossági kísér­
letének okául azt adja elő, hogy valami 
ügye van a törvényszéknél és a büntetés­
től* félt.

Állapota nagyon válságos és az élet­
ben maradásához nem bíznak a kezelő­
orvosok.

Anyakönyvi kivonat.
1909 évi június 29-én.

Születések. Kovács Ferenc rk. Bö- 
rönde Margit Sára rk. Varga Margit rk. 
Bakó Péter rk. Major László Béla rk. 
Kamasz Erzsébet rK. Vörös János rk. 
Szabó József rk. Bi.ro Mária ref.

Halálozások. Özv. Túri Istvánná S. 
Nagy Juliánná ref. 72 éves. Gyulai Er­
zsébet ref. 15 hónapos. Körmendi Aranka 
rk. 25 napos. Kovács Ferenc rk. 3 órás. 
Német Juliánná rk. 15 éves. Nyúl Mária 
ág. h. ev. 2 éves. Özv. Farkas Pálné Ko- 
hajda Mária rk. 49 éves.

Házasságot kötöttek Pólyák László 
rk. Vikor Eszter rk. Nagy István rk ö. 
Kovács Mária rk. Pulai István rk. Tantó 
Sára ref.

Orgoványi csendélet.
Bot és vasvilla.

Orgovány község újra hallat magá­
ról. Ismét egy súlyos bűnügyben, indult 
meg az eljárás két orgoványi fölómives 
ellen.

Erről a bűnügyről tudósítónk a kö­
vetkező értesítést nyerte:

Gebauer János orgoványi 31 éves 
asztalost elhagyta felesége. A kibékülés 
ürügye alatt sógorai Fölföldi Károly és 
Ferenc Gebauert lakásukra csalták, majd 
kötőfékkel lábait összekötötték és a há­
zukban egy hencserre dobták. Éjfél után, 
fél 1 óra tájban kijöttek hozzá és bottal 
ütni kezdték, kiabálva:

— Addig ütünk, mig szusz van 
benned!

Majd vasvillával csapkodták es 
utánna térden állva megesküdtették, 
hogy a dolgot senkinek sem mondja el.

Gebauer nagyon súlyos sebeket szen­
vedett. Bevánszorgott a községházára és 
följelentette kicsikart eskü dacára a két 
kegyetlen embert.

A vizsgálat folyik.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű gépolai kapható a gépgyár városi raktárában. •••••••••• 

• A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság • 
Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. £

£ Gyári telefon 163.
9 Kanalas Melichár rendszerű, páros

é6 gépruktAr. Olcsó gyAri Arak, kedvoző fizetési feltételek.
Városi raktár: Rákóczi u* Laszamitolo-Bank palota, az uj törvényszék atelleneben. Raktár telefon 169.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított Cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivatorok. 
szőlő-. kukorica-, répa-, és krumpli 

kapalasra
szinten itt Tsa.plxa.t01g.

£ sorú vetögépek, a legerősebb 
A minőségben, legolcsóbban kaphatók.
• Valódi Vermorel pexrxxetezőlg
• a legolcsóbban kaphatók. — A híres
• Colombus permetezők kizárólag itt 
0 kaphatók. Malmok,szeszgyárakberen-

dezése. Mindennemű gépek javítása.

e

J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek.J Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek. J
Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvény tarsasir.

Hirdetmény (>
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteti üzletágat, mely a nagy­
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztosított, fokozottabb mértékben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy 

folyó évi julius hó elsejével 
pj kötelező betéti évtársulatot nyit

és a feleknek az eddiginél
meg nagyobb kedvezményeket nyújt

és pedig:
1. Minden kötelező betétes jogosítva 

van egy-egy kötelező betét után (megfelelő 
biztosíték ellenében) 130 korona kölcsönt 
igénj be venni és ezen kölcsön után, ameny 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 6’70 OS kamatot fizet

2. Ha a kölcsön-vallóra kezesek mellett 
vételik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót benyújtani nem kell, hanem a váltó II. 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárai nélkül 
nyújtható be és az intézetünk állal csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitel képessége változ­
nék, vagy pr’dig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik. Megjegyezzük, 
hogv 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre 
a fenti feltételek mellett még 130 korona 
kölcsön vehelő igénybe.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban 
körülírt nyereményben is lészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal 
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909 június hó 11-én. 
Kecskeméti 

Leszámítoló es Penzvaito-Bank 
Ressvenytarsasag

érmés.
Szolnoki köz. elején, Blaskovich 

Gyula-fele szőlőben az idei barack és 
körtetermes eladó. — Értekezni lehet 
Laczy István gondnoknál, a Gyermek- 
menhelyben. 9,u

MT Eledelei "8

ház és malo
II. tized, Losonczy-utca 53. szárnu 

és a Vágó torén levő jó 
forgalmú SZáraZ-IXkCLlOKtl 

Értekezhetni Özvegy 
Muraközy Palneval. V .sari-nagy-utcza 
119. szám, vagy pedig Sarközy Ferenc 
könyvkötővel. 6,05

Legelőnyösebben szerezheti be 

ellán és üvegszükségletét 

és Fiaiá rr
í

1

,.íl
cégnél Kecskeméten. Takarekpenztar palota, 
hol állandóan alegnagyobb választékot lalál 
dísztárgyakban, porcellán- és üveg- 

W' újdonságokban.
ItepkereteR 

a legizlésesebb kivitelben készülnék.
A legjobb minőségű 9404 

XXTT eg-elc 
a legolcsóbb arban lesznek elárusítva.

Eladó házhelyek.
Maria-varosban, a műúton, az úgynevezett 
Major, fellett osztva 150 es 200 □ ölenként 
házhelyeknek és ezen felos/ ott házhelyek 
egyenként is eladás alá boc-ajiatik a lég 
kedvezőbb fizetési felié.elek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előnyben 
részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
töke torleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is. aki a kívánt házat 
felépiti és az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgál és az adás 
vétel megkölhelő Kiss Józsefnél Mária korút 
10 szám. Vasáiiér melletti uj házak első 
utcájában, Kecskeméten 9129

Gazdák figyelmébe. 8350 
Máriavárosi vasútállomáson első rendű, 
kitűnő minőségű fOTCSZ CSÓplÓ SZéü, 
ugyanott kétszer mosott kOVÚCS-SZéll, 
porosz kockaszén es tűzifa 
igen olcsó áron kapható 

Telefon: 173.

Ügyvédi iroda áthelyezés
; Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáj át, 

mely eddig
1 VII. t., Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a.
1 a Bódogh-féle gyógyszertarral egy

épületben volt.
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

házába, 9400
a Leszámitoló Bank palotája szom­
szédságába Ixel^-ezte át.

Parcellázási hirdetmény.
Pusztaborbasou, néhai Schwarz 
Ignác I-ső minőségű szóló- és 
földbirtokából a még; eladat­
lan részek parcellázás utján
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel­
világosítással szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínén a tulajdonosok es Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza. 9o7j

I

i

I

Eladó földbirtok.
Kerekegyházán, a kecskeméti határon, 
Juhasz Jozsef-fele 62 hold földbirtok, 
melyből 4 hold gyümölcsös bortermő 
szóló. 2 holdnyi akacerdö, 12 hold szántó, 
a többi legelő, tanyaepíiletekkel — ked­
vező feltételekkel eladó.
ózv. Cserna Jozsefnevel 
községben, ahol kitűnő 
hektó fajbor van eladó.

Értekezhetni 
Kerekegyház 
minőségű 30 

9210

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykőrösi utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések, 
szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. H3*' Képek es tükrök nagy választékban 

ÍMF Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hiteiképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti üirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




